
LE MORAL DES IEN 
CONSTAT-ANALYSE-PROPOSITIONS 


GEORGES	FOTINOS	

Congrès	du	Snien	/	Unsa	
Noisiel	11	MAI	2016		

																				En	collabora*on	avec	Juan	Mario	Horenstein	

Casden	/	Banque	Populaire	
Vitruvian	ConsulGng	



					RESULTATS	ENQUÊTE	
607 REPONSES 

29 % DU CORPS DES I.E.N 
TRAITEMENT STATISTIQUE VITRUVIAN CONSULTING	

												

•  IEN	1ER	Degré														440								72	%	
•  IEN		Second	degré								80								13	%		
•  IEN		A.S.H																							30									5	%	
•  IEN	(	IA-Rectorat)										29									5%		
•  I.I.O																																		28									5%	
•  TOTAL																												607								100%		



                        QUESTIONNAIRE 
                 COMPOSITION ET NOMBRE DE QUESTIONS


•  CADRE	DE	L’EXERCICE	PROFESSIONNEL					48			items	
•  ENVIRONNEMENT	DE	LA	FONCTION										23			items	
•  EXERCICE	DE	LA	FONCTION																										18		items	
•  STRESS-	BURN-OUT(suspicion)																				14		items	
•  VISIBILITE	ENVIRONNEMENT	FONCTION		10		items	
•  SENTIMENT	DE	REUSSITE-MORAL														16	items	
•  SIGNALETIQUE																																																4	items	
•  TOTAL																																																														133	items	



   ENVIRONNEMENT	DE	LA	FONCTION	(1)	
                   ECOUTE- RESPECT-CONSIDERATION


RelaGons	avec	les	enseignants	 RelaGons	aves	I.A	/	recteurs	



ENVIRONNEMENT	DE	LA	FONCTION (2) 
             ECOUTE-RESPECT-CONSIDERATION


SaGsfacGon	relaGon/hiérarchie	

SaGsfacGon	relaGons	/collecGvités	



   ENVIRONNEMENT	DE	LA	FONCTION	(3) 
            ECOUTE-RESPECT-CONSIDERATION    


RelaGons	avec	les	syndicats	

RelaGons	avec	associaGons		parents	



																									AUTONOMIE	ET	INITIATIVE	

 					 		 		

		

	Les	décisions	sont	prises	d’en	haut	 Je	dispose	d’une	marge	d’autonomie	et	d’iniGaGve	



																											SOUTIEN	

J’ai	le	senGment	que	la	hiérarchie	me	souGent	
En	cas	de	nécessité	je	sollicite	le	souGen	des	collègues	



												CONDITIONS	DE	TRAVAIL	(1)


SI	DEGRADATION	:	DEPUIS	QUAND	:	

•  1-4	ans	:			62	%	
•  4-9	ans	:			30	%	
•  8-12	ans:				8	%	

EvoluGon	des	condiGons	de	travail	



																CONDITIONS	DE	TRAVAIL	(2) 
                          CALENDRIER SCOLAIRE 





          CONDITIONS	DE	TRAVAIL	(3)


SaGsfacGon	du	travail	en	équipe	avec	vos	collègues	
avec	vos	collègues	

SaGsfacGon	du	travail	en	équipe	avec	vos	
collaborateurs	



              CONDITIONS	DE	TRAVAIL	(4) 
               DEPLACEMENTS/ TEMPS DE TRAVAIL


E	NOMBRE	DE	KM	PARCOURUS								E	TEMPS	HEDOMADAIRE	DE	TRAVAIL	

							�	Moins	de	5000	km:			22%																				 	�	Moins	de	40	heures		:			3	%		

							�	5000-15000	km						:		40%																									�		41h-50h																						:	34	%	

							�	15000-30000km					:	30%																										�		51h-60h																						:	39	%	

							�	Plus	de	30000	km			:		8%																											�	Plus	de	60	heures						:	24	%	



STRESS	(1)	

J’ai	le	senGment	d’être	soumis	au	stress	 EvoluGon	du	stress	du	personnel	



STRESS (2)


J’éprouve	des	difficultés	à	penser	les	choses	complexes	



QUALITE	DE	VIE	AU	TRAVAIL	(1)


Je	trouve	du	sens	dans	le	travail	réalisé	

Je	m’esGme	reconnu	dans	mon	travail	



                            QUALITE	DE	VIE	TRAVAIL		(2)


UGlisaGon	de	mes	compétences	professionnelles	

MéGer	moGvant	



																													MORAL	

	

SituaGon	actuelle	 EvoluGon	



CROISEMENT	MORAL	ET	AGE	

Qualité	du	moral	/âge	



CROISEMENT	MORAL	ET	SEXE		

Qualité	du	moral	et	sexe	



CROISEMENT MORAL ET ANCIENNETE/FONCTION


Qualité	du	moral	et	ancienneté	dans	la	foncGon	



QUESTIONS	OUVERTES	
POUVEZ	VOUS	DIRE	CE	QUI	VOUS	PASSIONNE	DANS	VOTRE	METIER	


